
 

 

令和 4 年度八戸学院大学短期大学部 

卒業生に関するアンケート 

集計結果報告 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査期間：令和 4 年 7 月 29 日（金）～8 月 31 日（水） 

調査対象：令和 2 年度卒業生の就職先（幼児保育学科 60 事業所、卒業生 82 名） 

                 （介護福祉学科 7 事業所、卒業生 10 名） 

調査方法：アンケート依頼文を送付し、郵便、ＦＡＸ、Google フォームのいずれかにて 

     回答をいただいた。 

回 答 数：就職先施設 幼児保育学科 46 件、介護福祉学科 6 件 

     卒業生 幼児保育学科 26 件、介護福祉学科 4 件 

 



幼児保育学科 卒業生に関するアンケート（R4.7.29 実施） 

【依頼数：60 件 回答施設数：46 件（回答率 76.7％）うち個別回答施設数 2 件 合計回答件数：49 件】

前回実施時より 3％マイナス 

1.令和 3 年 4 月より採用していただいた卒業生について 

【在職の有無】 

項目 在職 退職 無回答 合計 

件数(社) 41 8 0 49 

比率(％) 83.7% 16.3% 0% 100% 

※ 在職･退職各 1 名と回答施設 1 件含む 

 

【職種（在職者）】 

項目 保育士 幼稚園教諭 保育教諭 保育助手 その他 無回答 合計 

件数(社) 18 3 18 0 2 0 41 

比率(％) 43.9% 7.3% 43.9% 0% 4.9% 0% 100% 

 

【職種（退職者）】 

項目 保育士 幼稚園教諭 保育教諭 保育助手 その他 無回答 合計 

件数(社) 4 0 1 0 1 2 8 

比率(％) 50.0% 0% 12.5% 0% 12.5% 25.0% 100% 

 

2-①.上記の卒業生について､5 段階評価 

【5･とてもある 4･ややある 3･どちらともいえない 2･あまり思わない 1･まったく思わない】 

 



※その他、自由記述（一部抜粋） 

･体調を崩して休むことが多く､そのため同期と比べ仕事に遅れが出てしまった｡ 

･実務研修､日々の業務に意欲的に取り組み勉強と努力を続けている｡結果､大きな成長を遂

げ､周りからの信頼を得ている｡顧客対応においても､工夫し十分な成果を上げている｡ 

･熱意､忍耐力があり、人柄はとても穏やかで良いです｡ 

･いつも明るい性格で､子どもが大好きなので｢仕事が楽しい｣と言って､働いている｡ 

･頼みごとをしても､嫌な顔もせず引き受けてくれ､とても助かっている｡経験が浅いなりに

頑張ってくれています｡ 

･2 年目で 3 歳児クラスの担任として､落ち着いて子ども一人一人に丁寧に接している｡ピア

ノが得意でよく歌をうたっている｡ 

･個々に得意分野がありますので､そこを生かしていけるよう､又経験を積んでいくことで

積極性や責任感が出てくると思うので､サポートしながら､先生を伸ばしていきたいと思い

ます｡ 

･向学心があり､誠実に勤めていただいております｡園児に慕われ､保護者からは信頼を得て

おります｡ 

･与えられた仕事に対して責任を持ち取り組む努力が見られますが､まだ､自分で考えてど

のようにしていくのか工夫していくことは難しいですが､丁寧に指導していくことで伸び

ていくと思います｡ 

･上記以外でも､体調管理も自身でしっかり行い､ほとんど欠勤もなくいつも笑顔で頑張っ

てくれており､大変感謝しています｡ 

･自園は大きな園ではないので､同期が存在せずコミュニケーションにはご苦労されていま

した｡あきらめずに一生懸命勤めてくださっていて感謝しております｡ 

･良い事でも注意された事でもきちんとした返応をする様望みます｡”明るく子どもと関わろ

うとする姿”があると良いと感じていますが､人柄と､素直さは十分みられ好感がもてます｡ 

･これからも一緒に働く仲間として期待しています｡ 

・まだ経験も浅いですが、日々努力を重ねていますのでこれからの成長に期待しています。

ほとんど体調を崩さず、元気で明るい様子です。 

 

2-②.上記学生の貴施設に対する貢献度 

【5･大いに貢献している 4･貢献している 3･どちらともいえない 2･あまり貢献していない 1･貢献していない】 

評価 5 4 3 2 1 無回答 合計 

件数(社) 13 24 4 3 0 4 48 

比率(％) 27.1% 50.0% 8.3% 6.3% 0.0% 8.3% 100.0% 

  



3．今後、本学の卒業生に望むこと（複数回答可） 

項目 評価 回答数  

１）保育に必要な基礎的 

  知識・技術 

件数(社) 17  

比率(％) 11.0%  

２）仕事に対する積極性 
件数(社) 35 1 位 

比率(％) 22.6%  

３）仕事を完遂させる責 

  任感 

件数(社) 21  

比率(％) 13.5%  

４）職場内での協調性 
件数(社) 28 2 位 

比率(％) 18.1%  

５）仕事の処理能力 
件数(社) 6  

比率(％) 3.9%  

６）社会人としての礼儀 

  作法・言動等 

件数(社) 26 3 位 

比率(％) 16.8%  

７）保護者や利用者から 

  信頼される人柄 

件数(社) 20  

比率(％) 12.9%  

無回答 
件数(社) 2  

比率(％) 1.3%  

合計 
件数(社) 155  

比率(％) 100%  

※その他、自由記述（一部抜粋） 

・学ぶ姿勢の継続（勉強や努力を積み重ねられること） 

・貴学の卒業生に限らず、全ての学生が全項目を身に付けるのが理想です。それを目指して

努力する学生であって欲しい。 

・保護者とのコミュニケーション能力、PC の基本操作及び Excel と Word の基本操作 

・向学心（自ら学ぼうとする力） 

・頑張っていますので、今後の成長に期待しております。 

・情報収集（保育はもちろん保育以外も） 

・常に謙虚な気持ちで園児を尊敬する姿勢を持っていただくことを望みます。 

・社会人としてのマナーを身につけていくことが必要です。保育（仕事）に対する積極性が

あることで、保育（仕事）に対する責任や自身の向上に結び付いていかれます。何ごとも素

直な気持ちが大切です。 

・健康管理（身体的にも精神的にも） 

・保育の技術や新社会人としての礼儀作法は会社や園が教えるべきものであると考えてお

ります。入社した時点であるに越したことはないのですが、そこまでは求めておりませんし、

社会に出て実際の現場や社会生活からでしか学べる事も少なくないので、当園では社会責

任をもって人材育成しております。最終的に施設、会社が求めている人材は、協調性や積極

性を持った人柄と思っております。 

・しっかりと前向きに仕事に取り組んでくれています。 



4.本学卒業生の在籍者数について 

項目 １人 ２～３人 ４～７人 ８人以上 無回答 合計 

件数(社) 9 8 9 18 4 48 

比率(％) 18.8% 16.7% 18.8% 37.5% 8.3% 100% 

 

5.本学卒業生の在籍年数と人数について 

項目 １年未満 １～３年 ４～７年 ８年以上 無回答 合計 

件数(人) 16 88 45 129 4 282 

比率(％) 5.7% 31.2% 16.0% 45.7% 1.4% 100% 

カウント無効 1 

 

1-1 *退職時期､退職理由 (無回答 2 件) 

1)思っていた仕事と内容が違った 令和 3 年 3 月 31 日退職(令和 3 年 3 月 22 日入社､入社 1 週間で退職) 

2)一身上の都合により 令和 4 年 2 月退職 

3)自己都合 令和 4 年 4 月･令和 4 年 7 月退職 

4)養護児童支援の仕事につきたいという希望で 令和 4 年 3 月 

5)休んだまま､退職をしたいという事でそのまま退職する 令和 3 年 8 月 

6）令和 2 年 8 月 



介護福祉学科 卒業生に関するアンケート(R4.7.29 実施) 

【依頼数:7 件 回答施設数:6 件(回答率 85.7%)うち個別回答施設 1 件 合計回答数:7 件】  

 

1.令和 3 年 4 月より採用していただいた卒業生について 

【在職の有無】 

項目 在職 退職 合計 

件数(社) 7 1 8 

比率(％) 87.5% 12.5% 100% 

※ 在職･退職各 1 名と回答施設 1 件含む 

 

【職種（在職者）】 

項目 介護士 介護職員 生活相談員 その他 合計 

件数(社) 6 1 0 0 7 

比率(％) 85.7% 14.3% 0% 0% 100% 

 

【職種（退職者）】 

項目 介護士 介護職員 生活相談員 その他 合計 

件数(社) 1 0 0 0 1 

比率(％) 100% 0% 0% 0% 100% 

 

【雇用形態】 

項目 正職員 契約職員 臨時・嘱託職員 派遣職員 パート・アルバイト 合計 

件数(社) 8 0 0 0 0 8 

比率(％) 100% 0% 0% 0% 0% 100% 

  



2-①.上記の卒業生について､5 段階評価 

【5･とてもある 4･ややある 3･どちらともいえない 2･あまり思わない 1･まったく思わない】 

 

 

2-②.上記学生の貴施設に対する貢献度 

【5･大いに貢献している 4･貢献している 3･どちらともいえない 2･あまり貢献していない 1･貢献していない】 

評価 5 4 3 2 1 無回答 合計 

件数(社) 0 5 2 0 0 0 7 

比率(％) 0% 71.4% 28.6% 0% 0% 0% 100% 

 

  

評価 5 4 3 2 1 無回答 合計

件数(社) 1 4 2 0 0 0 7

比率(％) 14.3% 57.1% 28.6% 0% 0% 0% 100%

件数(社) 1 3 3 0 0 0 7

比率(％) 14.3% 42.9% 42.9% 0% 0% 0% 100%

件数(社) 0 2 2 2 0 1 7

比率(％) 0% 28.6% 28.6% 28.6% 0% 14.3% 100%

件数(社) 1 3 2 1 0 0 7

比率(％) 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 0% 0% 100%

件数(社) 0 3 3 1 0 0 7

比率(％) 0.0% 42.9% 42.9% 14.3% 0% 0% 100%

件数(社) 1 4 1 1 0 0 7

比率(％) 14.3% 57.1% 14.3% 14.3% 0% 0% 100%

件数(社) 0 3 4 0 0 0 7

比率(％) 0% 42.9% 57.1% 0% 0% 0% 100%

件数(社) 1 5 0 1 0 0 7

比率(％) 14.3% 71.4% 0% 14.3% 0% 0% 100%

件数(社) 0 5 2 0 0 0 7

比率(％) 0% 71.4% 28.6% 0% 0% 0% 100%

件数(社) 0% 4 3 0 0 0 7

比率(％) 0% 57.1% 42.9% 0% 0% 0% 100%

項目

１）コミュニケーショ
　　ン能力がある

２）理解力がある

３）介護に関する知識
　　・技術をもって適
　　切な判断ができる

４）責任感を持って職
　　務を遂行できる

５）問題解決能力があ
　　る

６）自己管理能力があ
　　る

７）協調して仕事がで
　　きる

８）ルールに従って行
　　動できる

９）行事等に積極的に
　　参加する

10）向上心がある



3.今後､本学の卒業生に望むこと(複数回答可) 

項目 評価 回答数  

1)介護に必要な基礎的 

  知識･技術 

件数(社) 5 1 位 

比率(％) 21.7%  

2)仕事に対する積極性 
件数(社) 5 1 位 

比率(％) 21.7%  

3)仕事を完遂させる責 

  任感 

件数(社) 2  

比率(％) 8.7%  

4)職場内での協調性 
件数(社) 2  

比率(％) 8.7%  

5)仕事の処理能力 
件数(社) 2  

比率(％) 8.7%  

6)社会人としての礼儀 

  作法･言動等 

件数(社) 4 2 位 

比率(％) 17.4%  

7)保護者や利用者から 

  信頼される人柄 

件数(社) 3 3 位 

比率(％) 13.0%  

無回答 
件数(社) 0  

比率(％) 0%  

合計 
件数(社) 23  

比率(％) 100%  

※その他、自由記述 

・仕事に対する向上性・意欲的発言と行動力 

 

4.本学卒業生の在籍者数について 

項目 1 人 2～3 人 4～7 人 8 人以上 無回答 合計 

件数(社) 1 2 0 3 1 7 

比率(％) 14.3% 28.6% 0% 42.9% 14.3% 100% 

 

5.本学卒業生の在籍年数と人数について 

項目 1 年未満 1～3 年 4～7 年 8 年以上 無回答 合計 

件数(人) 3 13 15 29 1 61 

比率(％) 4.9% 21.3% 24.6% 47.5% 1.6% 100% 

 

1-1 *退職時期､退職理由 (無回答 0 件) 

･体調不良から欠勤が続いたため  令和 4 年 6 月 



幼児保育学科 就職(勤務先)に関するアンケート（R4.7.29 実施） 

 

項目 依頼人数 回答人数 比率(%) 

令和 2 年度 82 26 31.7% 

 

 

1.性別について 

項目 回答人数 比率(%) 

男性 0 0% 

女性 26 32.9% 

 

2.就職地域について 

項目 青森県 岩手県 宮城県 関東圏 その他 合計 

件数(社) 23 1 0 1 1 26 

比率(%) 88.5% 3.8% 0% 3.8% 3.8% 100% 

 

3.現在の勤務地について 

項目 青森県 岩手県 宮城県 関東圏 その他 合計 

件数(社) 23 1 0 1 1 26 

比率(%) 88.5% 3.8% 0% 3.8% 3.8% 100% 

 

4.現在の職業について 

 

 

5-① 雇用形態について (勤務されている方のみ回答) 

項目 正職員 契約職員 臨時･嘱託職員 派遣職員 パート・アルバイト 合計 

件数(社) 25 1 0 0 0 26 

比率(%) 96.2% 3.8% 0% 0% 0% 100% 

項目 保育士 幼稚園教諭 保育教諭 保育助手 生活支援員 一般職 無職 その他 合計

件数(社) 12 0 10 1 2 1 0 0 26

比率(％) 46.2% 0% 38.5% 3.8% 7.7% 3.8% 0% 0% 100%

令和 2 年度 

男性 女性 

3 79 

計 82 



5-②  仕事に対する満足度について､5 段階評価 

【5･満足 4･やや満足 3･どちらともいえない 2･やや不満 1･不満】 

 

 

9)その他仕事上で気になることや考えることについて 

･情報共有があまり行われていない｡全体で周知する必要がある事を共有していない｡ 

･日々､子どもたちの興味関心や成長に合わせた保育を､どのように展開していくのが正解

なのか悩んでいる｡ 

･すごく充実している。 

 

6-① 転職･退職について 

項目 1 ヶ月未満 3 ヶ月未満 6 ヶ月未満 その他 合計 

件数(社) 0 0 0 0 0 

比率(%) 0% 0% 0% 0% 0% 

 

  



6-② 転職･退職理由について(複数回答可) 

項目 評価 回答数 

1)上司との人間関係 
件数(社) 0 

比率(%) 0% 

2)同僚との人間関係 
件数(社) 0 

比率(%) 0% 

3)保護者とのﾄﾗﾌﾞﾙ 
件数(社) 0 

比率(%) 0% 

4)雇用先との契約期限切

れ 

件数(社) 0 

比率(%) 0% 

5)仕事の大変さ 
件数(社) 0 

比率(%) 0% 

6)進路変更 
件数(社) 0 

比率(%) 0% 

7)家庭の事情 
件数(社) 0 

比率(%) 0% 

8)結婚･出産･育児 
件数(社) 0 

比率(%) 0% 

合計 
件数(社) 0 

比率(%) 0% 

 

7.仕事に就いてみて､学生時代に学んでおけば良かったことについて  

･未満児の遊びや手作りおもちゃ､関わり方等 

･パソコンをもっと学べば良かった 

･未だにピアノへの苦手意識が強いため､もっと上達できるように学生時代に頑張りたかった｡ 

･5 領域や 10 の姿 

･ピアノ、マーチンクﾞ､気になる子への対応 

･感染症などの幼児がかかる病気について 

･子供の病気についてもっと知っておくべきだった 

･リトミック 



介護福祉学科 就職（勤務先）に関するアンケート（R4.7.29 実施） 

 

項目 依頼人数 回答人数 比率(％)     令和 2 年度 

令和 2 年度 10 4 40.0%  男性 女性 

     1 9 

     計 10 

1.性別について 

項目 回答人数 比率(％) 

男性 0 0% 

女性 4 44.4% 

 

2.就職地域について 

項目 青森県 岩手県 宮城県 関東圏 その他 合計 

件数(社) 3 1 0 0 0 4 

比率(％) 75.0% 25.0% 0% 0% 0% 100% 

 

3.現在の勤務地について 

項目 青森県 岩手県 宮城県 関東圏 その他 合計 

件数(社) 3 1 0 0 0 4 

比率(％) 75.0% 25.0% 0% 0% 0% 100% 

 

4.現在の職業について 

項目 介護福祉士 生活指導員 介護職員 看護助手 一般職 無職 その他 合計 

件数(社) 4 0 0 0 0 0 0 4 

比率(％) 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

 

5－① 雇用形態について （勤務されている方のみ回答） 

項目 正職員 契約職員 臨時・嘱託職員 派遣職員 パート・アルバイト 合計 

件数(社) 3 1 0 0 0 4 

比率(％) 75.0% 25.0% 0% 0% 0% 100% 

  



5－②  仕事に対する満足度について、5 段階評価 

【５･満足 ４･やや満足 ３･どちらともいえない ２･やや不満 １･不満】 

 

9）その他仕事上で気になることや考えることについて     

・報告、連絡、相談は現場でほんとに大事な事だと感じている。学生時代からしっかりやら

ないと社会に出てからも苦労するのではないかと感じた。1 年目、2 年目だからこそ分から

ないことや不安なことがあるので聞くことはしっかり聞いて行動しなければならないし、

そこをしっかりやることで信頼を得ることにも繋がると考える。 

 

6-① 転職・退職について 

項目 1 ヶ月未満 3 ヶ月未満 6 ヶ月未満 その他 合計 

件数(社) 0 0 0 0 0 

比率(％) 0% 0% 0% 0% 0% 

  



７-② 転職・退職理由について（複数回答可） 

項目 評価 回答数 

1)上司との人間関係 
件数(社) 0 

比率(％) 0% 

2)同僚との人間関係 
件数(社) 0 

比率(％) 0% 

3)保護者とのトラブル 
件数(社) 0 

比率(％) 0% 

4)雇用先との契約期限切

れ 

件数(社) 0 

比率(％) 0% 

5)仕事の大変さ 
件数(社) 0 

比率(％) 0% 

6)進路変更 
件数(社) 0 

比率(％) 0% 

7)家庭の事情 
件数(社) 0 

比率(％) 0% 

8)結婚･出産･育児 
件数(社) 0 

比率(％) 0% 

合計 
件数(社) 0 

比率(％) 0% 

 

８.仕事に就いてみて、学生時代に学んでおけば良かったことについて  

・実習はしっかりとやるべきだと感じた。実習で学んだ事が、就職後特に 1 年目は生かされ

ると思った。遠慮とか面倒だからとか関係なしに体験出来ることを最大限やることで、実技

が身につくし、経験したとしないでは差が大きいと感じた。基礎が身についていることは、

学生時代に勉強してきた証になるし、なにより、現場で即戦力になるので、大事だと思った。 

・介護の分野とは別かもしれないが、軟膏の名前・効果等も勉強しておくと、皮膚トラブル

に柔軟に対応できると感じた。 

・有料老人ホームについてもっと知りたかった。 


